

**EVIDENČNÍ LIST ŽÁDOSTI O POSKYTNUTÍ INFORMACE PODLE ZÁKONA Č. 106/1999 SB.,  
O SVOBODNÉM PŘÍSTUPU K INFORMACÍM, VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH PŘEDPISŮ**

Žádost č. **5/2023**

ŽADATEL:

R. S.

STRUČNÝ POPIS ŽÁDOSTI O INFORMACE

Bylo zažádáno o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ve věci vyřizování Stížnost na akademického pracovníka Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem [REDAKCE], pro nepoctivé jednání, porušení mravních principů a podezření z nečinnosti, tolerance a kryt osob odpovědných za neodbornou práci a za falzifikace obsahu výpovědí pamětníků a za prezentaci těchto falzifikací vůči médiím.

ROZHODNUTÍ O POSKYTNUTÍ INFORMACE

ANO

PRŮBĚH VYŘIZOVÁNÍ ŽÁDOSTI O INFORMACE

Žádost ze dne 19. 9. 2023, kterou UJEP obdržela datovou schránkou, byla zaevidována pod P2023-028 094, č.j.: 22/2023/01542.

Žádost byla předána k vyřízení na právní oddělení UJEP.

Dne 22. 9. 2023 byla žadateli odeslána datovou schránkou odpověď (č.j.: 22/2023/01545, P2023-028432).

V Ústí nad Labem dne 22. 9. 2023.

Poskytnutá informace zveřejněna způsobem umožňujícím dálkový přístup dne 25. 9. 2023.

**Povinný subjekt: Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem**  
**Pasteurova 3544/1, 400 96 Ústí nad Labem**  
**Datová schránka: 6nhj9dq**

V Karviné dne 19. září 2023

**Žadatel: R. S.**

**Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ve věci vyřizování *Stížnost na akademického pracovníka Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem* [redacted], pro nepoctivé jednání, porušení mravních principů a podezření z nečinnosti, tolerance a kryt osob odpovědných za neodbornou práci a za falzifikace obsahu výpovědí pamětníků a za prezentaci těchto falzifikací vůči médiím.**

Žádám o poskytnutí těchto informací:

1) Který orgán a kteří odpovědní funkcionáři Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem jsou kompetentní k vyřizování a vyřízení občanské *Stížnost na akademického pracovníka Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem* [redacted], pro nepoctivé jednání, porušení mravních principů a podezření z nečinnosti, tolerance a kryt osob odpovědných za neodbornou práci a za falzifikace obsahu výpovědí pamětníků a za prezentaci těchto falzifikací vůči médiím v projektu *Paměť národa*.

2) Poskytl Akademický senát UJEP, který obdržel *Stížnost na akademického pracovníka Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem* [redacted], pro nepoctivé jednání, porušení mravních principů a podezření z nečinnosti, tolerance a kryt osob odpovědných za neodbornou práci a za falzifikace obsahu výpovědí pamětníků a za prezentaci těchto falzifikací vůči médiím, tuto stížnost orgánu a funkcionářům kompetentním k vyřizování této občanské stížnost? Pokud ne, z jakého důvodu?

3) Poskytla předsedkyně Etické komise UJEP [redacted], občanskou *Stížnost na akademického pracovníka Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem* [redacted], pro nepoctivé jednání, porušení mravních principů a podezření z nečinnosti, tolerance a kryt osob odpovědných za neodbornou práci a za falzifikace obsahu výpovědí pamětníků a za prezentaci těchto falzifikací vůči médiím, kterou prokazatelně obdržela dne 31. 8. 2023 datovou schránkou, orgánu a funkcionářům UJEP kompetentním k vyřizování takové občanské stížnost? Ke kterému datu a kterým kompetentním orgánům ji k vyřízení postoupila?

4) Z jakého důvodu a kterými orgány a konkrétními funkcionáři povinný subjekt UJEP rozhodl, že porušování Etického kodexu UJEP a podněty na porušování tohoto kodexu akademickými pracovníky UJEP nesmí být v kompetenci Etické komise UJEP v případě, kdy na porušování Etického kodexu akademickým pracovníkem univerzity upozorní a podnět podá občan, který není studentem nebo zaměstnancem UJEP. Který rektor UJEP a kdy a jakým rozhodnutím takové zásadní omezení kompetencí Etické komise UJEP schválil.

5) Jak a jakým postupem a vymezením odpovědnost je zajištěno, že porušování Etického kodexu UJEP akademickými pracovníky UJEP a podněty na porušování tohoto kodexu, které Etická komise UJEP neřeší a k jejichž řešení si schválila vlastní nepříslušnost a nekompetentnost, postoupí Etická komise a její předsedkyně orgánům a funkcionářům k řešení kompetentním. Jak je zajištěno, že v souladu s etikou jednání s veřejností v takovém případě Etická komise a její předsedkyně se nevyhne Etické povinnosti informovat podavatele podnětu, kterému orgánu a funkcionáři UJEP stížnost na porušování Etického kodexu UJEP akademickým pracovníkem UJEP postoupila?

Cituji výňatek z Etického kodexu UJEP článek 2

"Člen akademické obce, jakož i ostatní zaměstnanec univerzity:

a) dodržuje zákony a ostatní právní předpisy, jakož i vnitřní předpisy a normy univerzity a jejích fakult; pokud složil akademické sliby, zůstává jim věrný; **mimoto ctí mravní principy a zásady a pravidla slušného chování.**

i) **snaží se zjednat nápravu mravů, pokud se u členů akademické obce nebo ostatních zaměstnanců univerzity setká s jednáním, jež odporuje tomuto Etickému kodexu, anebo se takového jednání sám dopouští;** soustavně usiluje o prevenci takového jednání, a to již tím, že sám se řídí tímto etickým kodexem".

S pozdravem



R. S.

Datová schránka [REDACTED]

Ústí nad Labem 22. 9. 2023

č.j.: 22/2023/01545  
P2023-028 432**Věc: Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb.**

Vážený pane,

v návaznosti na Vaši žádost ze dne 19. 9. 2023, která byla zaevidována pod č.j.: 22/2023/01542, P2023-028 094, v níž žádáte dle výše uvedeného zákona informaci ve věci vyřizování Stížnosti na akademického pracovníka Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem [REDACTED] pro nepoctivé jednání, porušení mravních principů a podezření z nečinnosti, tolerance a krytí osob odpovědných za neodbornou práci a za falzifikace obsahu výpovědí pamětníků a za prezentaci těchto falzifikací vůči médiím.

K Vámi žádaným informacím podle zákona č. 106/1999 Sb. sdělujeme:

**Bod č. 1)**

*Který orgán a kteří odpovědní funkcionáři Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem jsou kompetentní k vyřizování a vyřízení občanské stížnosti na akademického pracovníka Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem [REDACTED], pro nepoctivé jednání, porušení mravních principů a podezření z nečinnosti, tolerance a krytí osob odpovědných za neodbornou práci a za falzifikace obsahu výpovědí pamětníků a za prezentaci těchto falzifikací vůči médiím v projektu Paměť národa.*

Na UJEP není ustaven orgán či odpovědný funkcionář k vyřizování případů označovaných jako občanská stížnost. UJEP se řídí zákonem o vysokých školách a z něj povinnost ustavit takový orgán na vysoké škole nevyplývá.

**Bod č. 2)**

*Poskytl Akademický senát UJEP, který obdržel stížnost na akademického pracovníka Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem [REDACTED], pro nepoctivé jednání, porušení mravních principů a podezření z nečinnosti, tolerance a krytí osob odpovědných za neodbornou práci a za falzifikace obsahu výpovědí pamětníků a za prezentaci těchto falzifikací vůči médiím, tuto stížnost orgánu a funkcionářům kompetentním k vyřizování této občanské stížnosti? Pokud ne, z jakého důvodu?*

Viz odpověď v bodě 1.

**Bod č. 3)**

Poskytla předsedkyně Etické komise UJEP [REDAKCE] občanskou stížnost na akademického pracovníka Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem [REDAKCE], pro nepoctivé jednání, porušení mravních principů a podezření z nečinnosti, tolerance a krytí osob odpovědných za neodbornou práci a za falzifikace obsahu výpovědí pamětníků a za prezentaci těchto falzifikací vůči médiím, kterou prokazatelně obdržela dne 31. 8. 2023 datovou schránkou, orgánu a funkcionářům UJEP kompetentním k vyřízení takové občanské stížnosti? Ke kterému datu a kterým kompetentním orgánům ji k vyřízení postoupila?

Viz odpověď v bodě 1.

**Bod č. 4)**

Z jakého důvodu a kterými orgány a konkrétními funkcionáři povinný subjekt UJEP rozhodl, že porušování Etického kodexu UJEP a podněty na porušování tohoto kodexu akademickými pracovníky UJEP nesmí být v kompetenci Etické komise UJEP v případě, kdy na porušování Etického kodexu akademickým pracovníkem univerzity upozorní a podnět podá občan, který není studentem nebo zaměstnancem UJEP. Který rektor UJEP a kdy a jakým rozhodnutím takové zásadní omezení kompetencí Etické komise UJEP schválil.

V souladu se Statutem UJEP (vnitřním předpisem, který byl schválen Akademickým senátem UJEP a registrován MŠMT), je Jednací řád Etické komise UJEP vydáván rektorem po projednání Akademickým senátem UJEP. Platný Jednací řád Etické komise UJEP byl projednán Akademickým senátem UJEP dne 28. 3. 2018 a vydán byl jako směrnice rektora č. 4/2018 s platností a účinností od 1. 10. 2018. Rektorem byl [https://cs.wikipedia.org/wiki/Seznam\\_rektor%C5%AF\\_Univerzity\\_Jana\\_Evangelisty\\_Purkyn%C4%9B\\_v\\_%C3%9Ast%C3%AD\\_nad\\_Labem](https://cs.wikipedia.org/wiki/Seznam_rektor%C5%AF_Univerzity_Jana_Evangelisty_Purkyn%C4%9B_v_%C3%9Ast%C3%AD_nad_Labem)

**Bod č. 5)**

Jak a jakým postupem a vymezením odpovědnosti je zajištěno, že porušování Etického kodexu UJEP akademickými pracovníky UJEP a podněty na porušování tohoto kodexu, které Etická komise UJEP neřeší a k jejich řešení si schválila vlastní nepříslušnost a nekompetentnost, postoupí Etická komise a její předsedkyně orgánům a funkcionářům k řešení kompetentním. Jak je zajištěno, že v souladu s etikou jednání s veřejností v takovém případě Etická komise a její předsedkyně se nevyhne etické povinnosti informovat podavatele podnětu, kterému orgánu a funkcionáři UJEP stížnost na porušování Etického kodexu UJEP akademickým pracovníkem UJEP postoupila?

Viz odpověď v bodě 1 a bodě 4.

Etická komise je poradním orgánem rektora, který posuzuje podněty ve věcech týkajících se porušení zásad Etického kodexu UJEP. Přijímání podnětů upravuje v souladu se Statutem UJEP Jednací řád Etické komise UJEP, projednávány jsou výhradně **podněty studentů či zaměstnanců UJEP**. V podnětu musí předkladatel uvést kontaktní údaje (e-mail, telefonní číslo) a své osobní číslo studenta nebo zaměstnance UJEP; podněty, které nesplňují tuto podmínku, nejsou projednávány.

V Preambuli Etického kodexu je uvedeno, že „Etický kodex je shrnujícím nástinem aplikované etiky pro společenské prostředí Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem. Slouží zájmům celé její

**akademické obce s ohledem na rozmanitost a individualitu jednotlivých jejích členů a zároveň nezávisle na jejich postavení, jakož i ostatním zaměstnancům univerzity.** Jeho obsah je určen k dalšímu promýšlení a diskusi. Z hlediska normativní etiky má povzbuzovat k prospěšnému jednání, jakož i napomáhat předcházení mravním konfliktům a jejich řešení. V případě konfliktů jeho cílem není potrestání viníků jako v disciplinárním řízení, nýbrž náprava nedostatků univerzitního étosu. Přitom základním cílem etického kodexu je být orientační podporou při snaze o dosahování dobra na cestě za pravdou, jíž jsou povinováni všichni členové univerzitního společenství.“

S pozdravem

rektor

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem  
Pasteurova 3544/1, 400 96 Ústí nad Labem

web: [www.ujep.cz](http://www.ujep.cz)